

СВЕЧЕРНЯЯ МОСКОВА

гор. Москва

1944

26 ФЕВРЯЛЯ 1944

Фронтовой филиал театра им. Вахтангова

Два года в действующей армии

Исполнилось два года существования фронтового филиала Государственного театра им. Евг. Вахтангова. Он был организован во время пребывания вахтанговцев в Омске. Сначала это была небольшая фронтовая группа в составе 12 человек. Репертуар артистов составляла большая концертная программа и пьеса «Свадебное путешествие» В. Дыковичного.

Артисты неоднократно выезжали в действующую армию, побывали на Сталинградском фронте, перенесли все трудности фронтовой жизни.

Вернувшись из Сталинграда, эта группа решением Комитета по делам искусств при СНК СССР была превращена во фронтовой филиал Вахтанговского театра. Группа была значительно расширена и пополнена. В состав ее вошли режиссеры и артисты А. Ремизова, А. Габович, Т. Балашова, В. Васильева, И. Соловьев, В. Покровский и др. Художественным руководителем фронтового филиала была утверждена заслуженная артистка РСФСР А. Орченко.

В репертуар фронтового филиала вахтанговцев вошли спектакли «Бессмертный», «Наш корреспондент», обновленная концертная программа.

Филиал показывал свои спектакли на Брянском и Воронежском фронтах. Вместе с частями 1-го Украинского фронта вахтанговцы первыми побывали в освобожденных от врага городах Харькове, Киеве и др.

В общей сложности за время пребывания в действующей армии артисты фронтового филиала выступали около 1.000 раз.

Последние 14 месяцев вахтанговцы обслуживают части 1-го Украинского фронта. В приказе по войскам 1-го Украинского фронта отмечается, что «фронтовой театр им. Вахтангова проделал исключительно большую и полезную работу. Театр прошел с частями фронта весь путь напряженных наступлений от Воронежа до Дона, до Днепра. Только в частях передней линии театр дал более 800 спектаклей и концертов».

Привязом командование театр

стал именоваться «Фронтовым филиалом театра им. Вахтангова при Политуправлении 1-го Украинского фронта».

Многочисленные отзывы воинов Красной Армии, их благодарственные письма ярко свидетельствуют о большой популярности, которой пользуются вахтанговцы на фронте.

В настоящее время фронтовой филиал вахтанговцев продолжает выступать в частях 1-го Украинского фронта.